

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 58

Среда, 9 марта 1960 года

Цена 15 коп.

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

## Советским женщинам

### Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с 50-летием Международного женского дня 8 Марта

Дорогие товарищи женщины, пламенные патриотки нашей великой советской Родины!

Славные труженицы — работницы и колхозницы, деятели науки и техники, просвещения и здравоохранения, транспорта, торговли и общественного питания, литературы и искусства! Наши матери, подруги и сестры!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с 50-летием Международного женского дня 8 Марта — важной исторической датой в жизни человечества.

Полвека тому назад в Коленга-гене, на 2-й Международной конференции женщин-социалисток, по предложению Клары Цеткин было принято решение об установлении Международного женского дня. С тех пор день 8 Марта стал днем солидарности трудящихся женщин всего мира, их единства в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами, за лучшую жизнь.

Женщины нашей страны на протяжении всех минувших лет шли в первых рядах борцов за народное счастье. Под руководством Коммунистической партии и великого Ленина они активно участвовали в революционной борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии, героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали молодую Советскую власть в суровые годы гражданской войны и иностранной интервенции. Вместе со своими отцами, мужьями и братьями советские женщины восстанавливали народное хозяйство, осуществляли индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. В дни тяжелых испытаний Великой Отечественной войны, вместе со всем народом, на фронтах в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом, отстаивали независимость и свободу народов. Много труда и энергии вложили наши женщины в дело ликвидации последствий войны и в осуществление послевоенных пятилеток. Ныне советские женщины с огромным энтузиазмом отдают свои силы претворению в жизнь исторических решений ХХI съезда КПСС, семилетнего плана, грандиозной программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и весь советский народ никогда не забудут этих великих заслуг советских женщин и от всего сердца горячо благодарят их за доблестный труд и непоколебимую верность матери-Родине, за беззаветное и пламенное служение ленинскому делу — построению коммунистического общества.

50-летие Международного женского дня 8 Марта наша страна встречает в обстановке новых за-

мечательных побед в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, в подъеме благосостояния трудящихся. Достижения советских ученых, инженеров, техников и рабочих, осуществлявших первыми в мире запуск искусственных спутников Земли и Солнца, космических ракет и межпланетных станций, фотографирование невидимой стороны Луны, вызывают восхищение всего человечества.

Славные труженицы — работницы и колхозницы, деятели науки и техники, просвещения и здравоохранения, транспорта, торговли и общественного питания, литературы и искусства! Наши матери, подруги и сестры!

Центальный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с 50-летием Международного женского дня 8 Марта — важной исторической датой в жизни человечества.

Полвека тому назад в Коленга-гене, на 2-й Международной конференции женщин-социалисток, по предложению Клары Цеткин было принято решение об установлении Международного женского дня. С тех пор день 8 Марта стал днем солидарности трудящихся женщин всего мира, их единства в борьбе за свободу и равноправие, за мир и дружбу между народами, за лучшую жизнь.

Женщины нашей страны на

протяжении всех минувших лет шли в первых рядах борцов за народное счастье. Под руководством Коммунистической партии и великого Ленина они активно участвовали в революционной борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии, героически сражались за победу Великой Октябрьской социалистической революции, отважно защищали молодую Советскую власть, впервые в истории не на словах, а на деле обеспечила свободу и равноправие женщин, коренным образом изменила их положение в обществе. Советская власть камня на камне не оставила от старых царских и буржуазно-поместочных законов, унижавших и оскорблявших достоинство женщин. Она не только создала и утвердила новые законы, провозглашающие подлинную свободу и равные права женщин и мужчин, но и делает все необходимое для претворения этих законов в жизнь, для улучшения условий труда и быта женщины-матери, для неуклонного подъема благосостояния и культуры советских женщин, расцвета их способностей и дарования.

Замечательным свидетельством признания огромной роли советских женщин в коммунистическом строительстве и глубокого уважения к их политическим правам является активное участие женщин в управлении государством. В составе Верховного Совета СССР 366 женщин, или 27 процентов всех депутатов. В Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся 1959 году избрано свыше 693 тысяч женщин, что составляет к общему числу депутатов 38 процентов. Миллионы женщин активно участвуют в производственных, культурно-бытовых и других комиссиях советских и профсоюзных органов, а также в работе различных общественных организаций.

Из года в год повышается роль советских женщин в народном хозяйстве. Среди рабочих и служащих женщин составляют у нас 47 процентов. Особенно много женщин работает в области культуры и охраны здоровья трудящихся. В народном просвещении женщины составляют 69 процентов, а в народном здравоохранении — 85 процентов всех рабочих.

До революции 86,3 процента женщин нашей страны были неграмотными, их уделом был сад «черный и низкооплачиваемый труд. В условиях Советской власти впервые в мире наши женщины обрели неограниченные воз-

можности для получения образования, овладения наукой и культурой, приобретения любой профессии, получения гарантированной работы и равной оплаты за равный труд.

За последние двадцать лет число женщин, имеющих высшее образование, увеличилось почти в пять раз, а имеющих среднее и неполное среднее образование — в 4,4 раза. В настоящее время в СССР имеется 233 тысячи женщин-инженеров, более 1 миллиона 280 тысяч учителей, около 300 тысяч женщин-врачей, свыше 110 тысяч женщин — научных работников. Немало женщин проявляло высокие способности на поприще литературы и искусства.

Рост производственной и политической активности женщин сопровождается широким выдвижением наиболее подготовленных из них на руководящую партийную, советскую, хозяйственную и культурную работу. Во всех советских республиках, краях и областях имеется много женщин, успешно работающих секретарями партийных комитетов, председателями исполкомов Советов депутатов трудящихся, министрами, директорами предприятий, председателями колхозов, руководителями научных учреждений, главными врачами больниц, директорами школ, заведующими различными культурно-просветительными учреждениями. Необходимо и впредь смело выдвигать женщин на руководящую работу, оказывая им всенарядную поддержку помочь в их повседневной деятельности.

Вдохновенный труд советских женщин снискнул им заслуженный почет и уважение. Всенародное признание получили передовые производственницы, прославившие Родину замечательными трудовыми достижениями, показавшие беспрецедентную преданность идеям коммунизма — вышивальщица придворница Валентина Гаганова, председатель колхоза имени Котингера, Тамбовской области, Евгения Андреева, узбекская колхозница-механизатор Турсуной Ахунова, сталинградская дядяка Вера Рыбачек, омская свинарка Татьяна Перешикова, харьковская птичница Вера Сидора. Всено-родную славу завоевали колхозницы Рязани и многие другие замечательные труженицы нашей страны.

За выдающиеся заслуги перед Родиной и народом только в 1955—1959 годах 69,959 женщин награждены орденами и медалями СССР. За это же время звание Героя Социалистического Труда получили 314 женщин. В послевоенный период 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и молот».

На небывалую высоту поднята в нашей стране женщина-мать. Ее повседневный скромный и неутомимый труд по воспитанию подрастающих поколений возведенчен и приравнен к высшим проявлениям

награда герояизма и мужества. Свыше 62 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», около 6,5 миллиона награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о матери и ребенке, стремятся всенарядно облегчить труд женщины, создать для всех семей наилучшие бытовые условия. Успешно решается поставленная партией и правительством задача ликвидировать недостатки в жилье и тем самым решить жилищную проблему. Лишь за один прошедший год рабочие и служащие получили более 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир. Около 850 тысяч новых жилых домов было выстроено на селе. Строительство жилищ будет и вперед производиться усиленными темпами.

Непрерывно растут в СССР ас-сигнования на социально-культурные нужды — просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование и выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Из года в год расширяется сеть школ, больниц, родильных домов, пионерских лагерей, детских садов и яслей, летних площадок. Только на содержание дошкольных детских учреждений в текущем семилетии выделено свыше 103 миллиардов рублей.

Коммунистическая партия и Советское правительство за последние времена пришли новые решения по дальнейшему улучшению работы детских учреждений, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания тружеников. Успешное выполнение семилетнего плана сделает жизнь советских людей еще более обеспеченной культурной и радостной.

Наш советский народ хорошо начал семилетку. Перевыполнены задания 1959 года — первого года семилетки — по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции. Сверх годового плана выпущено средств производства и предметов потребления почти на 50 миллиардов рублей. Один лишь этот сверхплановый прирост превосходит всю промышленную продукцию дореволюционной России.

В 1960 году — втором году семилетки — наша страна будет развиваться еще более стремительно. За один лишь этот год должны будут вступить в строй сотни новых заводов, фабрик, электростанций, шахт иrudников. Произойдет новый значительный прирост производства промышленной, сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления. Рабочий день повсеместно сократится до 7 и 6 часов. По причине передовых рабочих и колхозников ширится социалистическое соревнование за увеличение выпуска,

повышение качества, снижение себестоимости продукции, за технический прогресс и всемерное использование скрытых резервов производства.

Дело чести советских женщин быть в первых рядах всенарядного соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение заданий второго года семилетки, показывать высокие образцы коммунистического отношения к труду и к воспитанию детей. Советские женщины, как и весь советский народ, должны упорно и неустанно учиться, работать и жить по-коммунистически.

Для того, чтобы успешно осуществить намеченный XXI съездом КПСС величественную программу развернутого коммунистического строительства, нашему народу нужен прочный мир. В сохранении мира заинтересованы также все другие социалистические страны, все простые люди на земле, все человечество. Война нужна лишь тем, кто нахмется на гонке вооружений, кто ради умножения своих барышей готов ввернуть весь мир в чудовищную катастрофу.

Борьба за мир — это борьба за жизнь и счастье нашего поколения и поколений, идущих нам на смену. В наше время, когда социализм стал мировой системой, когда соотношение сил изменилось в пользу социализма, существует реальная возможность на всегда вырваться из войны из жизни человеческого общества.

Советское правительство, руководствуясь ленинскими принципами мирного сосуществования государства с различными социальными системами, настойчиво и последовательно борется за прочный мир, за сотрудничество и взаимопонимание между народами, за мирное решение спорных международных проблем. Вместо гонки вооружений оно предлагает разоружение, мирное экономическое и культурное сотрудничество. Миролюбивую политику Советского Союза поддерживают все, кому дорога собственная жизнь и жизнь любых и близких, кому дороги материальные и духовные ценности, созданные гением человека.

Исторический визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева в США осенью 1959 года, внесенные им в Организации Объединенных Наций от имени Советского правительства предложение о всеобщем и полном разоружении содействовали поспешному в международных отношениях. Неуклонно продолжая курс на дальнейшее смягчение международной обстановки, сессия Верховного Совета СССР в январе этого года приняла закон о новом значительном сокращении наших Вооруженных Сил в одностороннем порядке. Этот закон единодушно одобрен всем советским народом и высоко оценен

(Окончание на 2 стр.)

# Советским женщинам

## Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с 50-летием Международного женского дня 8 Марта

(окончание)

народами всех стран, как акт величайшего гуманизма и миролюбия.

Советские люди надеются, что это смелое и благородное решение послужит побудительным примером для всех государств и в первую очередь для великих западных держав. Теперь дело за ними.

Поездка Н. С. Хрущева в страны Азии еще и еще раз показала, как высоко оценивают миролюбивую политику Советского Союза все народы, борющиеся против империализма и колониализма.

Все народы ждут от предстоящей встречи глав правительств великих держав положительных результатов, которые вселили бы

в людей нашей планеты уверенность в прочном мире, чтобы люди всех стран и континентов могли сказать: «Всё пришло конец на вечные времена!».

Горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, отдавая все силы мирному созидаельному труду, советские женщины вносят неоценимый вклад в дело дальнейшего упрочения мира и дружбы между народами, установления между ними доверия, сотрудничества и дружбы.

Воспитанные в духе пролетарского интернационализма, советские женщины проявляют глубокие чувства подлинно братской солидарности со всеми народами, борющимися за свою свободу и

независимость, во всеми трудящимися, выступающими против капиталистической эксплуатации, в защиту своих жизненных интересов, со всеми женщинами капиталистических, колониальных и зависимых стран, требующими равного положения в обществе. Советские женщины радуются каждому новому успеху, достигнутому народами мира в борьбе против эксплуатации, угнетения и колониального рабства.

С каждым годом расширяются дружественные связи советских женщин с женщинами зарубежных стран. Необходимо и впредь укреплять эти связи, крепить узы дружбы и братства между народа-

ми, всемерно содействовать развитию дружественного сотрудничества между народами, утверждению вечного мира на земле.

Дорогие товарищи женщины, матери, подруги и сестры! Будьте всегда верны светлым идеалам коммунизма, идеалам свободы и независимости, мира и дружбы между народами. Крепите нерушимую солидарность с женщинами всех стран.

Пусть священный огонь материнской любви восстанет во всем мире против войн, воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за

торжество разума и справедливости!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженикам, активным строителям коммунистического общества, племенным борцам за мир!

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта!

Да здравствуют трудающиеся женщины всего мира!

Да здравствует наша могучая советская Родина, оплот мира, демократии и социализма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Центральный Комитет  
Коммунистической партии Советского Союза

## БУДЕМ В ПЕРВЫХ РЯДАХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА! — так заявляют женщины нашего города

На днях в Ленинском и Советском районах Орска прошли районные собрания женщин — представительниц всех коллективов. На повестке дня их стоял вопрос о роли и задачах плана второго года семилетки. С докладами выступили секретари районов КПСС тт. Курганов и Седых. В прениях выступили многие участницы собраний. Часть выступлений публикуется ниже (в сокращенном виде).

### Жить, трудиться для народа!

А. ЦЕХМАЙСТРЕНКО,  
работница консервного завода

НИКОДА В ЖИЗНИ НЕ ДУМАЛА Я, простая работница, что буду активно участвовать в большой общественной работе. Сейчас же мне доверено выполнение обязанностей депутата райсовета и члена городского комитета партии, решения больших, серьезных вопросов, и чувствуя себя нужным, полезным человеком.

Женщины-рабочницы консервного завода вместе со всем коллективом комбината добились отличных результатов в труде. Значительно перевыполнены планы первого года семилетки, с большим энтузиазмом выполняем мы задания второго года. На примере нашего

коллектива можно убедиться в том, какая большой вклад вносят женщины во всенародное дело коммунистического строительства.

Бригады, возглавляемые тт. Каракулиной, Стародубцевой и друзьями, взяли обязательство: жить и трудиться по-коммунистически. За звание ударника коммунистического труда борются тт. Косяна, Кононова, Колесникова и еще ряд лучших производственниц. Передовые работницы не только перевыполняют задания, но и активно участвуют в общественной работе, повышают свой общеобразовательный и культурный уровень.

Возможность жить и трудиться для нашего народа, быть непосредственным участником всех его великих свершений — это для нас самое большое счастье.

### Высокий смысл

А. МУРАШОВА,  
секретарь парторганизации  
горпищекомбината

ДВЕ ТРЕТИ ТРУДЯЩИХСЯ НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА — ЖЕНЩИНЫ. Их можно встретить буквально на всех участках производства. На каком бы участке ни находились женщины, всюду они показывают пример честного, добровольного труда.

Заслуженным уважением в коллективе пользуются бригадир малярного цеха тов. Мукменева, сироповар тов. Седова, подручная тов. Барламова, начальник цеха тов. Строгая, продавец тов. Елисеева и другие. На передовиков равняются все.

### ЧЕЛОВЕК ИДЕТ В ГОРУ

З. КОРОТКОВА,  
начальник цеха швейной фабрики

ОКОЛО 20 ЛЕТ НАЗАД НА НАШУ ФАБРИКУ пришла молодая девушка Нина Левиника. Она настойчиво овладевала профессией швеи, с каждым днем все более совершенствовала свое мастерство. И вот сейчас Левиника является лучшим командиром производства.

Вступая во второй год семилетки, коллектив наметил большие рубежи. Мы решили досрочно, к 20 декабря, завершить выполнение годового плана. Женщины-рабочницы внесут в дело выполнения плана хороший трудовой вклад. Ведь именно в самоотверженном труде видим мы высокий смысл жизни.

Нина Николаевна — коммунистка. Она хорошо понимает авангардную роль члена партии. Первый в нашем городе она выступила последовательницей замечательного поэта Валентины Гагариной — перешла на работу в отстающую бригаду. Левиника добилась того, что эта бригада вышла в число передовых.

Это ли не замечательный подвиг скромной женщины-труженицы! Это ли не свидетельство того, что советская женщина имеет все возможности, чтобы приступить на производстве, идти в гору.

### Благородная цель

З. ХВАТОВА,  
нач. планового отдела ТЭЦ № 1

ЕСЛИ ВЫ ПОСМОТРИТЕ НА ДОСКУ ПОЧЕТА нашей ТЭЦ, вы увидите там немало женщин — и дежурную химводоочистки Н. Иванову, и мотористку транспортера В. Исакову, и мальра А. Хардину, и воспитательницу детского сада В. Гусеву. Грузчица топливно-транспортного цеха Хадарина, инженер по оборудованию Бандорина и другие награждены значком «Отличник соревнования РСФСР».

Эти примеры говорят о том, как трудятся наши женщины. Но у многих из них есть еще одна, не менее важная обязанность — воспитание детей. И если женщины стремятся вырастить их честными и смелыми, преданными Родине и партии, разве это не благородная цель? Мы всячески стараемся помочь материам осуществлять ее.

Так, при Доме культуры энергетиков создана школа семейного воспитания, организованы группы продленного дня и многочисленные кружки для детей, действует клуб юных следопытов. Все это большая помощь матерям.

Этот опыт надо распространять и на других предприятиях города.

### Нужна помощь общественности

А. РЯЗАНЦЕВА,  
диспетчер трамвайного  
управления

В ТРАМВАЙНОМ УПРАВЛЕНИИ ЖЕНЩИН АБСОЛЮТНОЕ БОЛЬШИНСТВО. Они работают кондукторами и водителями. А вот условия их работы порой нелегки. Плохо освещаются улицы в ночное время, водители ослепляют фары автомашин. Нам нужна помощь общественности в соблюдении общественного порядка на транспорте.

Женщины нашего предприятия просят также помочь в ближайшем создании дошкольных учреждений для детей работниц трамвая.

### Разные биографии, единая цель

З. НЕМЦОВА, инженер Южуралмашзавода

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ У НАС РАЗЛИЧНЫЙ, но нас родит одна судьба, общая с нашей Родиной. Вместе с ней мы росли. На этом большом пути, сохранив душевность и нежность, женщина приобрела новые черты — мужественность, решимость, крепкую рабочую хватку.

Вот в нашем отделе женщины — старшие инженеры Зорина, Рябова, Демьянова, Нечкаева грамотно, со знанием дела решают важные производственные вопросы, руководят технологическими группами, тт. Гречева, Якушина являются активными новаторами и рационализаторами.

Ведущий инженер Немцова и техник Терюхина участвуют в группе по внедрению в производство метода лауреата Ленин-

ской премии тов. Митрофанова. Это работа огромной важности, она позволит увеличить серийность в индивидуальном производстве, упорядочить всю работу в цехах.

Не отстают от опытных работниц и молодые. Не так давно окончившие институты и техникумы тт. Макарова, Цыбина, Ерохина, Кареева отдают все знания делу выполнения семилетнего плана. Тт. Рябова, Гусева, Калиберда взяли шефство над рабочими механических цехов, помогают им повышать квалификацию.

Все мы стремимся работать так, чтобы приблизить завтрашний день, чтобы идти в первых рядах его строителей.

### У НАС ТОЖЕ ЕСТЬ ПРЕТЕНЗИИ

В. СВИРИДОВА,  
бетонщица треста  
«Орсинефтестрой»

МНОГОЕ СДЕЛАНО НАШИМИ РУКАМИ. Но мы могли бы работать еще лучше, если бы о строителях проявлялось больше заботы.

Почему у строителей, создавших благоустроенные здания, всегда неблагоустроенные бытов-

ки, нет душевых, ноге даже по-

жем, переодеться после работы?



Мясомонсервный комбинат. Зоя Алексеева — передовая производственница, активная общественница. Она ежесменно выполняет нормы выработки на 180 процентов, является заместителем председателя цехового комитета профсоюза.

На снимке: Зоя Алексеева за работой.

Фото М. Копылова.

# 10,5 миллиона рублей — первый вклад пищевиков в семилетку

Эту сумму коллектив мясокомбината сберег за 13 месяцев семилетки от снижения себестоимости выпускаемой продукции



В коллективе мясокомбината трудится немало активных рационализаторов. С начала семилетки на предприятии внедрено значительное количество ценных новшеств. Эти новшества позволяют добиваться экономии различных материалов, энергоресурсов и тем самым способствуют сокращению себестоимости выпускаемой продукции.

На этом снимке мы видим бригадира слесарей завода первичной переработки скота тов. Луценко. Он предложил ряд рационализаторских предложений, которые сейчас с успехом используются в производстве.

Фото И. Гереля.

## Семь—в четыре

Начало семилетки коллектив мясоконсервного комбината ознаменовало большими достижениями в работе. Уже 28 октября рабочие и инженерно-технические работники предприятия разработали о досрочном выполнении государственного плана 1959 года. За оставшиеся месяцы пищевики выдали сверхплановой продукции более чем на 190 миллионов рублей.

Достигнутый успех окрылил коллектива, умножил его инициативу и энергию, которые получили свое воплощение в конкретных делах. Поддерживая почин передовых предприятий мясомолочной промышленности, орские пищевики поставили перед собой новую большую задачу — выполнить план семилетки досрочно, за четырех лет.

Семь в четыре! — Сейчас этот лозунг можно встретить на многих участках мясокомбината. К этому направлены усилия участников соревнования, ставших на ленинскую трудовую вахту.

Слово коллектива не расходится с делом. Январский государственный план работники комбината выполнили на 122 процента, в феврале месечное задание превысило на 14 процентов. Неплохо начал коллектив в марте.

Пищевики знают, что стране нужно не всякое выполнение плана, а только такое, которое достигается ценой минимальных затрат сил, средств и материалов. Именно поэтому на комбинате ведется упорная борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции, приводятся в действие все новые и новые резервы экономии. Их выявление в немалой степени способствовала проведенная в декабре экономическая конференция, на которой рабочие и инженерно-технические работники предприятия высказали ряд ценных предложений. Сейчас они проводятся в жизнь.

За 13 месяцев с начала семилетки пищевики получили от снижения себестоимости более 10,5

миллиона рублей экономии. Себестоимость за февраль еще не подсчитана.

Следует подробнее остановиться на работе коллектива во втором году семилетки. В связи со специфическими условиями, в которых работают зимой предприятия мясной промышленности, коллективу комбината на первый квартал намечена планово-убийчная работа. Однако пищевики внесли свои «поправки» в планы совнархоза. В январе себестоимость продукции была снижена против плана на 1325 тысяч рублей или на 4 процента. Коллектив получил более 600 тысяч рублей прибыли, счет которой он старался приумножить в феврале.

О том, какие резервы снижения себестоимости коллектив привел в движение, и рассказывает ниже.

## Сверхнормативный выход мяса

Одним из основных резервов снижения себестоимости выпускаемой продукции является в наших условиях улучшение использования сырья, — говорит

начальник планового отдела комбината тов. Гудкова. — Судите сами: только в первом году семилетки коллектив за счет сверхнормативного выхода мяса скакономил 3,3 миллиона рублей. Сейчас в этом направлении сделан новый шаг вперед.

Особенно большой вклад борьбу за сверхнормативный выход мяса внесли два коллектива — завода первичной переработки скота и приемной базы. За последнее время на базе заметно улучшилось содержание животных. База расширена, здесь заасфальтировано около 5 тысяч квадратных метров площади. Лучше организованы кормление и водопой скота. Все это способствует тому, что животные перед убоем не тягают в весе.

Коллектив завода хорошо подготовился к сезону массовой переработки. Здесь многое было сделано по обучению рабочих передовым методам труда. Верным помощником коллектива явилась новая техника. На заводе пустили в работу горизонтальную установку для съемки шкур. Эксплуатация этой установки позволяет меньше оставлять на шкурах мяса и жира. Кажется, не так уж важно, если на шкуре остается небольшой кусок мяса, но когда перерабатываются многие тысячи голов скота, то десятки граммов легко вырастают в тонны.

Хорошо работают на заводе первичной переработки скота бойцы тт. Соколова и Иванов, распилющик туш тов. Самородов, съемщик шкур тов. Клещева. Каждый из них, добиваясь высокой производительности труда, вносит свой вклад в дело экономии. В общей сложности сверхнормативный выход продукции составил по комбинату 225 тонн.

Немалые выгоды получил коллектив за счет повышения сортности жиров. Так, например, по плану выход высших сортов говядьего жира должен составлять 81 процент, фактически же этот

Передовые коллективы комбината включаются в коммунистическое соревнование. Многие пищевики борются за право носить высокое звание бригад и ударников коммунистического труда.

В коллективе колбасного завода в дни ленинской вахты заметных успехов добивается бригада шприцовщиц, которой руководит Людмила Симонова. Коллектив поставил перед собой цель — стать бригадой коммунистического труда, и сейчас успешно выполняет высокие обязательства.

показатель достигает 92 процентов. Повышение сортности позволило сберечь более 750 тысяч рублей. В связи с этим нужно вспомнить добрым словом аппаратчики жирового цеха тт. Белякову и Зарецкую, которые отлично справляются со своими обязанностями.

В конечном итоге коллектива сумел снизить себестоимость центнера говядины против плана почти на 15 рублей, баранины — на 20 рублей, тысячи банок консервов — почти на 45 рублей.

## Достигнут уровень 1963 года

Семилетка в четыре года будет выполнена на комбинате в основном за счет внедрения новой техники, механизации процессов и достигнутого на этой основе роста производительности труда. Должны помочь коллективу и труженикам сельского хозяйства. Уже сейчас пищевики имеют в этой области заметные достижения. К концу первого года семилетки коллектив комбината достиг по уровню выпуска валовой продукции рубежей, запланированных на 1963 год, а по уровню производительности труда было выполнено задание 1964 года. Важно отметить, что на комбинате рост производительности труда заметно превышает рост средней заработной платы. За счет этого также достигается заметное сокращение себестоимости выпускаемой продукции.

Сейчас коллектив предприятия готовится к переходу на семинарский рабочий день. В связи с этим проводится ряд мероприятий, направленных на повышение производительности труда и вместе с тем на сокращение себестоимости выпускаемой продукции.

Положительное влияние на всю работу комбината, на повышение выработки оказалось слаживание сезононости в деятельности предприятия. В предыдущие годы коллектив из-за резко сезонной работы скота работал неритмично.

Так, например, в первом полугодии 1958 года было переработано немногим более 6 процентов годового количества скота; остальные 94 процента коллектива были вынуждены перерабатывать во втором полугодии. В минувшем году положение существенно изменилось. В первом полугодии было переработано уже более 20 процентов скота. Все это позволило лучше использовать труд рабочих, механизмы, обеспечило снижение себестоимости продукции.

## Сокращаются энергозатраты

В общей сумме снижения себестоимости по комбинату около 1 миллиона рублей приходится на энергозатраты. За последние времена коллектив предприятия привел в жизнь ряд мер, направленных на сокращение расхода гоплива, воды, электроэнергии, пара.

Большое значение имеет проведенная на комбинате реконструкция котельной. По инициативе активного рационализатора тов. Субоч старое несовершенное оборудование котельной было демонтировано. Здесь установили новые котлы, работающие на жидкое топливо. Недаром говорят, что новая техника, высокая культура производства — родные сестры экономии. Так было и в данном случае. Только по эксплуатационным расходам, связанным с новой котельной, удалось добиться экономии 860 тысяч рублей.

На основных участках прои-



На этом снимке мы видим аппаратчицу тов. Зарецкую (слева) и мастера тов. Быкову. Они обслуживают установку для выпотки жира. Ее использование позволило заметно поднять качество выпускаемой продукции.

водства гораздо больше внимания чем раньше стали уделять вопросам рационального использования оборудования, а следовательно и экономии энергоресурсов. Результаты этой работы не замедлили сказаться. В первом году семилетки коллектив комбината сберег 7 тысяч тонн условного топлива, около 3 миллионов киловат-часов электроэнергии.

В настоящее время рабочие и инженерно-технические работники комбината проводят в жизнь новшества, направленные на сокращение энергозатрат. В первом году семилетки себестоимость тонны пара удалось сократить на 8 рублей, каждой тысячи киловат-часов электроэнергии — почти на 40 рублей. Во втором году семилетки пищевики идут к новым рубежам.

## На любом посту

Находясь в больнице ТЭЦ, мы убедились, как много заботы, знаний и кропотливого труда вкладывают в лечение каждого больного врачи Л. Фролова, медсестры М. Хорохорина, С. Хрипунова, Т. Сидякова, санитарки А. Пау, А. Гусева. Откровенно говоря, очень трудно подобрать слова, которыми можно было бы достойно отблагодарить их за благородный труд.

10 подписей.

Комсомолка Клава Миронова всего полгода назад встала за прилавок хлебного отдела магазина № 10, но из этого небольшого периода времени заслужила уважение покупателей. Она делает все для того, чтобы обслужить покупателя быстро и вежливо.

**Н. Ерохин,**  
преподаватель мотоклуба.

Я работаю на заводе им. Чкалова. Уходя на завод, я ничуть не беспокоюсь за сына, которого сдаю в детский № 5 (заведующая М. Ф. Триду). В этом садике воспитатели делают все для того, чтобы наши дети интересно и содержательно проводили время.

**М. Руслова,**  
работница з-да им. Чкалова.

Мария Михайловна Гречина — желанный гость в наших домах. Кто не знает, с каким нетерпением ждешь свежие газеты, письма от родных и знакомых! Мария Михайловна никогда не откладывает разноску почты. Видимо, наша радость при виде газет и писем приносит ей большое удовлетворение и она с душой, добросовестно выполняет свои обязанности.

**С. Майденко, Г. Биленко,**  
П. Сураева и др.

Дети рабочих никелькомбината в конце прошлого года получили прекрасный подарок — новый детский сад № 43. Не меньше радости и у их родителей. Новый детский сад — просторное здание, площадки для игр, все необходимое для детей... Хотется от всей души поблагодарить тех, кто отдал себя благородному и трудному делу — воспитанию наших малышей.

**Н. Кочевенкова,**  
машинист ДАЦ-2.

Автотехника ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шофёров 3-го класса с отрывом от производства.

Срок обучения — 4 месяца. Справляться по адресу: Старицкий город, ул. Пугачева, 75. Телефон 5-09.

Строительное управление № 4 ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся по профессии плотники-каменщики.

Срок обучения 4 месяца.

Начало занятий 10 марта. Принимаются лица в возрасте от 20 лет. Зачисленным выплачивается стипендия.

Здесь же требуются квалифицированные каменщики и плотники. Оплата сделанной.

За справками обращаться по адресу: гор. Орск, пос. Октябрьский, отдел кадров СУ-4.

Южуралмашзавод СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ строители-монтажники участку № 4 «Сельзальстрой».

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ для работы в Орске старший бухгалтер, шоферы.

Обращаться: Старый город, улица Коммунистов-большевиков, 2 (против школы).

Орской заготконторе «Главвторсыль» ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер и сборщик.

Обращаться: Старый город, Форштадт, заготконторе.

Орский совет охотников.

К сведению охотников

Март — последний месяц уплаты членских взносов за первый квартал и госпошлины за 1960 год.

Орский совет охотников.

## Женщины в белых халатах

с большим вниманием к нему относилась участковый врач, очень чуткая, отзывчивая женщина Галина Васильевна Пряткова», — пишет А. И. Якунина из пос. Никель.

«Хорошую медицинскую помощь заводскому колективу оказывает врач А. П. Руденко. Я испытал это и на себе, — сообщает старший оператор завода им. Чкалова Е. Панкратов. — Я очень прошу через газету поздравить этого врача с праздником».

Об этом же просят Сайфутина, Горшенина, Рыжакова, Коренева, Дрокин, Сурков и большая группа других товарищей, которые жалеют отметить таких врачей, как Е. Астафатурова, А. Акчурина, П. Борисова, В. Гусева, А. Земская, А. Борнелюк, Т. Мамонтова, В. Петренко, А. Уткина и многих других.

В час ночи девочку доставили в больницу завода им. Чкалова. Бледная, с побелевшими губами, она еще слышно шептала: «Мама...».

Она потеряла много крови. Через два часа кровотечение удалось остановить, но жизнь ребенка оставалась в опасности.

Врач Валентина Ивановна Кузнецова не должна была в эту ночь дежурить и все-таки всю ночь не отходила от кроватки ребёнка.

Врач Лилия Николаевна Арнольдова дала свою кровь для влияния девочки.

Наконец, Валентина Ивановна поздравила Г. Герасимову:

— Ваша дочь будет жить...

Много таких же взволнованных историй о женщинах-врачах рассказывают читатели в письмах в редакцию.

«Мой ребенок перенес длительную болезнь, и постоянно

## Спорт

### Мастерство растет

Проведены первые встречи на командном первенстве города по шахматам среди коллективов Физкультуры.

Команда завода им. Чкалова одержала победу над командой завода синтезпирта со счетом 5,5:2,5 и над командой пединститута — 6,5:1,5. Шахматисты никелькомбината выиграли у команды завода строймашин со счетом

8:0 и сыграли вничью с командой Южуралмашзавода (4:4). Команда шахматистов Южуралмашзавода победила команду клуба «Серп и молот» со счетом 4,5:3,5.

После двух туров шахматисты никелькомбината и завода им. Чкалова имеют по 12 очков. На третьем месте команда Южуралмашзавода, набравшая 8,5 очков.

Соревнования показывают возросшее мастерство наших шахматистов.

А. Михайлов.

### За досками — 140 никельщиков

Более месяца идет упорная борьба среди шахматистов никелькомбината.

В отборочных соревнованиях, которые проходили в цехах комбината, приняло участие 140 шахматистов. 16 лучших из них вышли в финал.

Проведено 10 туров. Лидером турнира является перворазряд-

ник Е. Шакаров, лаборант экспериментального цеха. Он во всех десяти партиях одержал победы. На втором месте перворазрядник А. Тимохин, слесарь литейно-механического цеха, имеющий 8 очков из 10 партий. М. Шулягин.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Горячая душа». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Кинотеатр «Пioneer» — «Друзья-товарищи». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Горячая душа». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Повесть о молодоженах». Дом культуры железнодорожников — «Любовь надо дорожить». Дом культуры строителей — «Любовь надо дорожить». Дом культуры нефтяников — «Фуртуна». Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Капитанская дочка». Дом культуры энергетиков — «Песня о Кольцове».

МЕНЯЮ ОТДЕЛЬНУЮ КВАРТИРУ

в центре города Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области с жилой площадью 30 квадратных метров на квартиру в городе Орске.

Обращаться: г. Орск, проспект им. Сталина, 1, подъезд 7, кв. 65, к Горлач И. И.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 79. Тираж 13.000